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ВСТУП 

Актуальність теми. Дослідження світового ринку праці в умовах 

глобалізації визначається як значимістю підсистеми ринку праці для сучасної 

ринкової економіки, так і необхідністю осмислити ті зміни, які відбулися за 

останні двадцять років у світовій економіці, а також впливом процесів, що 

відбуваються на трудові відносини. 

Значимість дослідження ринку праці зростає за рахунок того, що в 

умовах глобалізації на ринку праці накопичилися проблеми, пов'язані з 

ростом чисельності економічно неактивного населення, безробіттям, 

дискримінацією за віком, статтю, нелегальною зайнятістю і, як наслідок, 

нелегальною формою оплати праці, яка породжує соціальну напруженість і 

соціальні диспропорції. 

Від ефективного функціонування ринку праці залежать добробут 

суспільства, соціально-економічний розвиток території. Разом з тим, ринок 

праці виступає самостійною системою, яка має свої принципи 

функціонування і може бути розглянута як організаційна система, яка 

характеризується стійкістю, інтегрованістю і певною мінливістю. 

Метою  роботи  є  визначення  особливостей  функціонування  ринку 

праці та його взаємозв’язок з глобалізацією. 

Для досягнення поставленої мети були визначені такі завдання: 

1) визначити поняття та сутність ринку праці; 

2) розглянути типологію і структуру ринку праці; 

3) з'ясувати особливості взаємодії ринку праці та заробітної плати; 

4) проаналізувати стан ринку праці в умовах глобалізації; 

5) дати оцінку використання трудового потенціалу світового ринку праці в 

умовах глобалізації; 

6) визначити роль профспілок як інституту регулювання ринку праці; 

7) розкрити особливості функціонування ринку праці в Україні; 
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8) виявити проблеми безробіття на ринку праці в Україні; 

9) сформулювати пропозиції подальшого розвитку ринку праці в Україні. 

Об'єктом дослідження є ринок праці в умовах глобалізації. 

Предмет дослідження – тенденції розвитку ринку праці країн світу та 

України в умовах глобалізації. 

Методами дослідження є: статистичний, порівняльний, аналізу і 

синтезу, системно-структурний, індукції і дедукції, поєднання історичного і 

логічного, графічний, від абстрактного до конкретного. 

Питання вивчення ринкових відносин досить актуальні і затребувані в 

дослідницькому середовищі. Свідченням цього є наукові роботи зарубіжних 

та вітчизняних авторів, таких як: А. Смітт, Д. Рікардо, Дж.М. Кейнс, А. 

Маршалл, Ю. Яковець, А. Егоршин, А. Топілін, М. Кім, В. Билков, Д. 

Бондарева, М. Дудін, А. Ривкін, А. Ельянов, Е. Рубинская, В. Бойков, О. 

Ляшенко, В. Капітан, О. Малиновська, О. Петроє, О. Полуяктова, Н. 

Мамонтова та інші. 

Дипломна робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків та 

списку використаної літератури. 
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ВИСНОВКИ 

 
 

Проведений аналіз існуючих трактувань поняття «ринок праці», 

враховує різноманіття форм праці і специфічність робочої сили, що виступає 

як одна із сторін і бере участь в обміні на ринку праці, дає можливість 

розглядати ринок праці як систему трудових відносин, що відображають 

рівень соціального розвитку і досягнутий баланс інтересів між суб’єктами: 

роботодавцями, працівниками, державою, профспілками і посередниками. 

Головним завданням ринку праці є забезпечення оптимальної 

мобільності працездатного населення і задоволення попиту та пропозиції на 

робочу силу. Досягнення цього завдання здійснюється через виконання 

ринком праці таких функцій: забезпечення конкурентного середовища серед 

суб'єктів ринку праці; встановлення рівноважних ставок заробітної плати; 

сприяння зайнятості населення; задоволення інтересів суб'єктів ринку праці. 

Основним і визначальним елементом трудового процесу є працівник з 

його вмінням і кваліфікацією, ставленням до праці, потребами й 

можливостями їхнього задоволення. Аналіз, дослідження поняття оплати 

праці дає можливість визначити поняття заробітної плати, отже заробітна 

плата – це винагорода, зазвичай, у грошовому вираженні, яка виплачується 

працівникові за виконану роботу, необхідна для подальшого існування 

людини та спроможності надалі працювати. 

Проведений аналіз сучасних тенденцій розвитку ринку праці свідчить 

про те, що фактором формування глобальної економіки, поряд з 

інформаційними та фінансовими потоками, стає і транснаціональний рух 

робочої сили. 

В умовах глобалізації важливим фактором соціально-економічного 

розвитку все більшого числа країн стає міжнародна трудова міграція 

населення, що сприяє формуванню гнучкого ринку праці, залученню країн, 

що розвиваються до досягнень світового науково-технічного та суспільного 
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прогресу, більш раціонального використання людських ресурсів, взаємодії та 

взаємозбагачення світових цивілізацій. 

Найважливішим індикатором, що характеризує зміни на ринку праці, є 

рівень безробіття. Незважаючи на успіхи багатьох розвинених країн в 

подоланні безробіття в даний час рівень безробіття на світовому ринку праці 

продовжує збільшуватися. 

В найближчі п'ять років всі країни світу зацікавлені досягнути 

стабільного рівня зайнятості та зменшити зростання безробіття, для цього 

необхідно виконати ряд завдань: посилити політику підготовки і 

перепідготовки кадрів, намагатися забезпечити якомога більше випускників 

робочими місцями, розвивати і соціальну сторону, тобто забезпечити 

пільгами якомога більше співробітників. 

На основі проведеного аналізу сучасних тенденцій розвитку 

українського ринку праці, слід зазначити, що Україна вважається однією з 

найбільших країн-донорів у Європі, де іноземна трудова міграція стала 

об'єктивною реальністю сьогодення. 

За сучасних умов в Україні, з урахуванням демографічних процесів, 

економічної ситуації та військового конфлікту на Сході країни, можна 

очікувати подальшого поглиблення еміграційних процесів і, як наслідок, 

вибуття робочої сили за межі країни, що вимагає ретельного вивчення 

показників зовнішньої трудової міграції в Україні, визначення факторів, 

причин, наслідків та, відповідно, розробки низки запобіжних заходів у 

регулюванні міграційних процесів. 

В сучасних умовах ринкових змін у економіці поширюються гнучкі 

форми організації праці, практика укладення термінових договорів, що 

призводить до збільшення числа вакансій, які пов'язані з тимчасовою 

роботою, та зростанням неповних обсягів зайнятості. 

Визначено, що незважаючи на те, що економічна глобалізація вимагає 

міжнародної консолідації профспілок, сучасний профспілковий рух реально 

являє   собою   мережу   слабо   пов'язаних   національних   організацій,   які 
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продовжують діяти у відповідності зі своїми національними проблемами. 

Зберегти завойовані права і добитися нових прав робітники можуть 

тільки колективно, об'єднуючись в профспілки по всьому світу.  Повинна 

бути єдина міжнародна профспілкова стратегія, яка помножить авторитет і 

вплив регіональних профспілок. 

В умовах глобалізації профспілки України, охоплюють усі регіони, 

галузі економіки, форми власності та господарювання. 

Аналіз діяльності профспілок говорить про те, що існують певні 

проблеми у розвитку профспілкового руху, які досить негативно 

позначаються на його ефективності, що в свою чергу впливає на стан ринку 

праці. 

Населення України зберігає довіру до профспілок, але досить 

скептично ставиться до то того, що вони здатні захистити права найманих 

працівників, відстояти їхні права у випадку їх порушення. 

Перспектива у профспілок буде лише у тому випадку, коли вони будуть 

боротися з соціально - економічними проблемами: із безробіттям та 

затримками виплати заробітної плати, а також будуть боротис за підвищення 

заробітної плати. 
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